



Prezident Autoklubu ČR

V Praze 28. ledna 2021

Vážení přátelé motorismu, milí autoklubáci,

měsíc leden patří pravidelně Rallye Dakar, která je centrem pozornosti široké veřejnosti, nejen skalních fanoušků motorsportu. Je to i díky dlouhodobě vynikajícím výsledkům českých zástupců v soutěži. Letošní ročník nám opět připravil spoustu krásných zážitků a skvělých výkonů. Pokud jste nestihli besedu po skončení Dakaru, kterou jsme pro vás natáčeli online z klubového domu, určitě se na ní podívejte, odkaz najdete v tomto newsletteru.

V klubovém domě proběhla také valná hromada Asociace center pro zdokonalovací výcvik řidičů AČR, těší mě, že jsem opět dostal důvěru a byl jsem zvolen jejím předsedou. Sám jsem poděkoval členům Asociace za skvělou spolupráci. I letos budeme na polygonech po celé republice realizovat projekty Jedu s dobou pro seniory, Učme se přežít pro motorkáře a nově systémové vzdělávání pro řidiče sanitek. Mimo polygony se také v roce 2021 budeme věnovat nejmenším účastníkům silničního provozu s naším dopravním hřištěm v projektu Jedu poprvé. Podařilo se nám získat grant Mezinárodní automobilové federace FIA, díky kterému rozjíždíme zbrusu nový projekt Family Driving, jízdy v provozu pro čerstvé držitele řidičského oprávnění a jejich rodiče.

V plném proudu je příprava sezóny motoristického sportu, na světě jsou první kalendáře disciplín, tisknou se ročenky. Nastavují se změny pravidel, a to i v souladu se změnami řádů mezinárodních federací. Aktivně jsem vstoupil do průběhu projednávání změn v rally. Chápu stanovisko komise, ve snaze mít v souladu zařazení do tříd v souladu s mezinárodními předpisy FIA. To je určitě v pořádku a strategicky je naším cílem ve všech disciplínách harmonizovat české šampionáty s mezinárodními řády. Na druhou stranu vnímám, že zejména starší vozy kategorie WRC jsou zajímavou součástí domácího šampionátu. Nepochybně zvyšují sportovní atraktivitu naší rally, přitahují fanoušky i zvyšují mediální zájem, a to je také třeba vzít v potaz.

Velká věc se povedla pro úspěšnou budoucnost silničních závodů motocyklů. Na představenstvu Mezinárodní motocyklové federace FIM jsme schválili přípravu MiniGP World Series. Jedná se o sérii silničních závodů pro jezdce od 10 do 14 let na malých motocyklech. Nejlepší z národních mistrovství postoupí do světového finále, které se bude konat během závěrečného podniku MotoGP ve Valencii. A ti nejlepší z nejlepších dostanou příležitost startovat v některém ze značkových pohárů, třeba Red Bull Rookies Cup. A kdo je za FIM tím vším pověřen? Náš Matěj Smrž! Není to náhoda, už dva roky právě díky jemu stejnou třídu jedeme v našem národním šampionátu. Skvělá práce!

Také nás může těšit, že díky dobrému hospodářskému výsledku FIM jsme mohli schválit přesun půl milionu švýcarských franků do fondu podpory národních federací. Pro nás dobrá zpráva, že se rozšiřuje prostor žádat o další granty na projekty, ve kterých jsme v minulosti již byli úspěšní.

Se srdečným pozdravem
Jan Šťovíček
prezident Autoklubu ČR